



que como parientes en otros tantos hijos que la nacieron con vida, y a los cuales, según el denunciante—y según el parte del delegado, del que hemos tomado esta relación,—los enterraba en la cueva de la casa que entonces habitaba en la calle de las Aguas, núm. 5.

ESULTURAS RELIGIOSAS

Una comisión de la Academia de Bellas Artes de San Fernando ha ido hoy a examinar las estatuas hechas por el distinguido escultor y académico Sr. Bellver, con destino a la segunda fila de hornos de la portada principal de la basílica de Sevilla.

Son seis y representan a San Benito, patriarca de los monjes de Occidente y fundador de la orden de su nombre; Santo Domingo, fundador de la orden de predicadores; San Elias, el preclaro profeta que fundó la insignie orden del Carmelo; San Bernardino, el gran padre Mariano de la Iglesia; el seráfico San Francisco de Asis, fundador de la orden de su nombre, y San Pedro Nolasco, el meritorio fundador de la benéfico orden destinada a la redención de cautivos cristianos que redimió a Cervantes.

ASOCIACION LIRICO-DRAMATICA

Ayer tarde celebró esta sociedad, bajo la presidencia de D. José Echevarría, junta general para despacho de cuentas, elección de cargos y resolución de un importantísimo asunto relativo a propiedad literaria.

DE FILIPINAS

Por estas razones, el colega parisiense invita a los norteamericanos a renunciar a la anexión del archipiélago.

En las dos últimas exposiciones presentó el Sr. Gargallo trabajos muy notables, sien- do el primero en segunda medalla los que tituló Los dos amigos y ¿Por qué no hace nada? verdaderos idios de franca ejecución y brillante colorido, que figuran en el museo de Arte Moderno.

DE LA AGENCIA FABRA

El Sr. Gargallo presentó en la exposición de 1884 un cuadro que tituló Los dos amigos y ¿Por qué no hace nada? verdaderos idios de franca ejecución y brillante colorido, que figuran en el museo de Arte Moderno.

FIRMA DE S. M.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma de la reina los decretos siguientes:

BUQUES DE GUERRA.

Por disposición del ministerio de Marina han suspendido su salida de Cádiz hasta nuevas órdenes, el acorazado Pelayo y el cazatorpedero Proserpina.

GAÑANEO FILLLOL.

A la temprana edad de 28 años ha fallecido en Valencia, su pueblo natal, el distinguido pintor D. Jaime Fillaol y Fillaol, discípulo de la escuela valenciana y perteneciente a la de Madrid.

En la sesión celebrada, bajo la presidencia del conde de San Bernardo, por la comisión nombrada por la Asociación de Agricultores para discutir públicamente los proyectos presentados acerca de la enseñanza agrícola en España, el Sr. D. Daniel Rodríguez leyó un luminoso informe y consignó que la enseñanza elemental debiera ser obligatoria y más completa, para que no se dé el triste espectáculo de que el labrador salga de las escuelas sin conocimiento ninguno de la profesión que va a ejercer durante toda su vida.

ASOCIACION DE AGRICULTORES.

En la sesión celebrada, bajo la presidencia del conde de San Bernardo, por la comisión nombrada por la Asociación de Agricultores para discutir públicamente los proyectos presentados acerca de la enseñanza agrícola en España, el Sr. D. Daniel Rodríguez leyó un luminoso informe y consignó que la enseñanza elemental debiera ser obligatoria y más completa, para que no se dé el triste espectáculo de que el labrador salga de las escuelas sin conocimiento ninguno de la profesión que va a ejercer durante toda su vida.

PENSIONISTA MODELO.

En vista de la precaria situación del país, doña María del Pilar Ruiz y Oca, residente en Aledo Nueva de Ebro, ha hecho renuncia en favor de la Nación, como débil necesitada, de su pensión de 1.250 pesetas anuales que venía disfrutando en concepto de huérfana del coronel graduado teniente coronel de infantería D. Bernardo Ruiz.

CRIMENES Y DESGRACIAS

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Zamora participando que en Carreles un tren arrolló a una mujer, que falleció a los pocos instantes.

LA JUNTA SINDICAL DE LA BOLSA DE MADRID

La junta sindical de la Bolsa de Madrid ha quedado constituida en la forma siguiente para el ejercicio de sus funciones.

CAMEIOS

Londres, vista, 29 75, 23 75. Telegramas Max, Propper y C. París 16, 230 t.

Secretario general, D. Aniceto Gallar y Guardado. Secretarías de actas: D. José María Peñuelas y D. Ramón Velasco.

BIBLIOGRAFIA

El proyecto del Sr. Obregón. Hemos recibido un ejemplar del Proyecto de tributación, presentado a S. M. la reina regente por D. Enrique de Obregón y Ortega; proyecto del que se ha hablado mucho, y que tiende a que se establezca una especie de contribución de inquilinatos en sustitución del impuesto de consumos.

ATENEO DE MADRID

En la junta general celebrada por el Ateneo de Madrid el día 4 del corriente, se anunció un nuevo concurso al premio Charro Hidalgo, consisten en 2.000 pesetas.

EN EL BRASIL

Una misión atacada. El martes 17 del corriente explicaron los profesores siguientes: De cinco a seis.—Salón de sesiones, don Eduardo Hinojosa, «Historia de la esclavitud y de la servidumbre de la gleba en Europa».

LA TRAJERJO

Insurrección en el Ecuador. Los periódicos de Nueva York aseguran, con referencia a telegramas de Lima, que la insurrección del Ecuador, a cuyo frente está el general Riva de Neira, ha hecho notables progresos.

PROVINCIAS

El general Arolas. Valencia 15, 740 n. La Correspondencia de Valencia publica un artículo celebrado con el general Arolas.

LOS ANARQUISTAS

Telegrafían de Viena a un periódico de Roma que, como consecuencia de la conferencia sobre los anarquistas, los gobiernos de Austria, Rusia e Italia se proponen presentar inmediatamente a sus Parlamentos proyectos de ley de carácter excepcional contra los anarquistas.—Fabra.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

REAL.—La Africana, y no Los Perlaños, como ha dicho un colega, volvió a cantar anoche la soprano dramática Sra. Gilboni, obteniendo, como siempre, un éxito en las arias del sueño y del manzanillo; siendo llamada a escena ininidad de veces.

ATENEO DE MADRID

En la junta general celebrada por el Ateneo de Madrid el día 4 del corriente, se anunció un nuevo concurso al premio Charro Hidalgo, consisten en 2.000 pesetas.

EN EL BRASIL

Una misión atacada. El martes 17 del corriente explicaron los profesores siguientes: De cinco a seis.—Salón de sesiones, don Eduardo Hinojosa, «Historia de la esclavitud y de la servidumbre de la gleba en Europa».

LA TRAJERJO

Insurrección en el Ecuador. Los periódicos de Nueva York aseguran, con referencia a telegramas de Lima, que la insurrección del Ecuador, a cuyo frente está el general Riva de Neira, ha hecho notables progresos.

PROVINCIAS

El general Arolas. Valencia 15, 740 n. La Correspondencia de Valencia publica un artículo celebrado con el general Arolas.

EL DESARME

The Times publica hoy un despacho de San Petersburgo, dando un resumen de la circular que el gobierno ruso ha dirigido a las potencias acerca del desarme.

LA REPATRIACION DE CADIZ

El viaje ha sido bueno. Trae 2.218 pasajeros. El buque es excelente, y sus departamentos reúnen condiciones mejorables, especialmente la enfermería.

EN EL BRASIL

Una misión atacada. El martes 17 del corriente explicaron los profesores siguientes: De cinco a seis.—Salón de sesiones, don Eduardo Hinojosa, «Historia de la esclavitud y de la servidumbre de la gleba en Europa».

LA TRAJERJO

Insurrección en el Ecuador. Los periódicos de Nueva York aseguran, con referencia a telegramas de Lima, que la insurrección del Ecuador, a cuyo frente está el general Riva de Neira, ha hecho notables progresos.

PROVINCIAS

El general Arolas. Valencia 15, 740 n. La Correspondencia de Valencia publica un artículo celebrado con el general Arolas.

PROVINCIAS

El general Arolas. Valencia 15, 740 n. La Correspondencia de Valencia publica un artículo celebrado con el general Arolas.

soldados Diego Martín, Enrique Calderón y Florentino Ibañez. Trae el Buenos Aires 80 enfermos, de ellos cuatro graves. La correspondencia pública que trae es muy numerosa; viene en 126 sacos. Solamente los certificados ocupan una caja bastante voluminosa. El viaje ha sido bueno a pesar de la excesiva aglomeración de personas a bordo. El desembarco se ha hecho sin novedad. El aspecto de los expedicionarios es bueno en lo general. El buque continuará mañana su viaje a Barcelona.

Noya.

NOTICIAS DE MARINA

El crucero que ayer vió el vigía de Cádiz no era el Conde de Venadito si no el Infanta Isabel, que se adelantó 24 horas por tener mejores máquinas. Hoy a las once y media ha fundeado el Venadito en la bahía. Mañana probablemente trazará el aviso Girarda los restos de Colón. El Girarda se dirigirá luego a Sanlúcar, donde fundeará para esperar la marea y remontar el miércoles el río Guadalquivir.

Como tiene la llegada a shore fija de la mañana, es probable que funde el jueves cerca de los muelles de Sevilla. Esta noche ha salido para la capital de Andalucía el señor duque de Veragua, representando al gobierno.

El Venadito llegará el miércoles al amanecer a la Avanzadilla con los restos del capitán de navío Sr. Bustamante. Allí se organizará el cortejo fúnebre para acompañarlo hasta el panteón de marinos ilustres. El vicealmirante Churrucá representará a S. M. y el contralmirante D. Manuel Mozo ha salido esta noche para Cádiz a representar al señor ministro de Marina en los funerales que en dicho panteón se celebrarán el mismo día por el eterno descanso de los marinos que en la reciente campaña han dado, como Bustamante, la vida por la patria.

El general Auñón ha querido que las exequias generales se celebren allí donde duermen el sueño eterno los hombres más gloriosos en la Armada.

El general Mozo lleva a Cádiz una magnífica corona con esta dedicatoria: «El ministro y personal de Marina residente en Madrid, y sus compañeros muertos en la guerra.»

El miércoles mismo, y después de los funerales, quedarán depositados en su fosa respectiva del Panteón de Marinos ilustres, los restos mortales del Sr. Bustamante.

Pronto saldrán de Cádiz para Cartagena siete buques de guerra: El Pelayo descargará allí la artillería de 12 centímetros, reducirá su dotación y seguirá a Tivón para terminar su blindaje y montar la artillería de 14 centímetros.

La Victoria va a Cartagena de buque escuela y a terminar la instalación de su artillería. El general Valdés llevará material para el Arsenal.

El crucero Infanta Isabel y los cañoneros Concha y Ponce de León van a dicho departamento a quedar en situación de reserva y a hacer su recorrido general de obras para alistarse.

El cazatorpedero Persepolis irá allí a quedar también en reserva.

La escuadra abandonará las aguas de Cádiz cuando el Carlos V termine sus ejercicios de fuego y el Lepanto sus pruebas de recepción de máquinas.

LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Cátedra de sociología.

Habiendo terminado el resumen de las lecciones anteriores en la conferencia del sábado, desde el miércoles, a las tres de la tarde, empezará el Sr. Cascales y Muñoz a explicar las lecciones sucesivas del programa, con objeto de preparar a los alumnos que han de examinarse en junio, para dar

validez académica a los estudios de esta asignatura.

INGLESES Y YANKEES

FOR TELEGRAFO

París 16.

Con motivo de haber entrado en funciones el nuevo embajador de los Estados Unidos en Londres, señor Choate, importantes periódicos ingleses hacen constar que en los momentos actuales las relaciones entre los gobiernos americano y británico son cordialísimas y que el primero de los mismos reconoce que el convenio Clayton Bulliver, sobre los canales interoceánicos, no puede modificarse sin ofrecer alguna compensación. Y como es posible que en plazo breve surja una controversia internacional respecto al Extremo Oriente, es muy conveniente que sean buenos amigos los gobiernos americano e inglés.—Fabra.

Sociedad española de excursionistas.

El próximo jueves 19 se inaugurará, a las nueve de la noche en el Ateneo, la serie de conferencias que ha organizado esta activa corporación.

Pará la primera lección su presidente D. Enrique Serrano Estigarribia, trazando un cuadro general de trabajos y monumentos, y en los martes de las sucesivas semanas estudiarán ciudades, comarcas y colecciones de objetos artísticos los Sres. Fernández Duro, Ibañez Marin, Navarro, Sentenac, Lázaro, Lamperez, Borrás, Catalina García, Cervino, Florit, conde de Ceditillo, Vives, Mourel, Pósero y Cabello.

Con esta propaganda hecha aquí y en el extranjero, se propone y se ha propuesto siempre la sociedad varios fines: Uno muy positivo, aumentar el número de viajeros que visitan nuestras poblaciones artísticas, animada con el ejemplo de Italia que saca más de 200 millones de francos de estas visitas; otro científico, cual es el de reunir numerosos datos para formar el inventario monumental y la historia del trabajo español, y el último de orden moral, estimulando por el conocimiento de sus joyas el amor a la patria.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

El público podrá acudir libremente a la tribuna baja. Las demostraciones se harán presentando vistas de edificios y objetos artísticos con el aparato de proyección.

ECOS DEL DIA

En las declaraciones que hace días publicamos del general Correa, trataba éste de su proyecto sobre el servicio militar obligatorio.

La edad que en él se fija para el ingreso en la edad de 20 años, y 21 para la incorporación a filas.

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro ilustre amigo, el ex presidente del Consejo, D. Marcelino Azcárraga.

Con el señor ministro de la Guerra ha celebrado una detenida conferencia el director de Administración Local, Sr. Fernández Blanco, quien hizo a aquél un extenso relato de los abusos descubiertos en las operaciones de quintas en Murcia, poniéndole de manifiesto que se encuentran en filas individuos que de haberse observado los preceptos legales estarían en sus casas, dándose el caso de que algunos de éstos son hijos de viudas que carecen de toda clase de recursos, y otros inútiles, pero como no conciben por lo menos que los tutores de tan escandalosos abusos existan, no se tuvo en cuenta nada de cuanto para la excepción alegaban.

Tan pronto como se restablezca el señor Capdepón de la afección gripal que le ha hecho guardar cama, celebrará con él una conferencia el general Correa sobre dicho asunto, siendo el criterio del señor ministro de la Guerra mandar cuanto antes a sus casas a los individuos que indudablemente están prestando el servicio de armas.

También es probable que se ocupe del informe que acerca de las atribuciones de la comisaría regia emitió el Consejo de Estado, pues no ha faltado consejero que se haya mostrado sorprendido al tener noticia de la resolución de dicho tribunal.

El gobierno no espera tener noticias oficiales de Filipinas hasta dentro de cuatro o cinco días por lo menos, pues con la medida adoptada por el general Otis prohibiendo se cursen por el cable despachos cifrados, se verá obligado el general Ríos a enviar sus cablegramas a Hong-Kong ó Singapur, como ya hizo cuando intervinieron por primera vez los americanos el cable.

Y los mismos medios del general Ríos tendrá que emplear nuestro gobierno con cuantas instrucciones le trasmita.

Comentábase bastante anoche en los círculos la noticia de un colega, según la cual, uno de los primeros actos parlamentarios del gobierno, será pedir autorización a las Cortes para vender las islas Marianas, Carolinas y Palaos, en vista de la imposibilidad absoluta de sostener en ellas un ejército para defenderlas.

El gobierno, añade el periódico a que nos referimos, ha adoptado esa resolución en vista de haberle comunicado el general Ríos que para mantener la soberanía de España en esas islas, sería necesario un ejército de 4.000 hombres, dos cañoneros y un buque de gran porte que e continuamente las aprovisionase de municiones y víveres.

Nosotros no creemos tan resuelto, ni mucho menos, lo que se indica. Podrá quizá realizarse, pero por ahora no hay acuerdo alguno.

En el ministerio de Ultramar se han recibido, procedentes de Cuba, 12 cajas conteniendo duros isabelinos.

Como de estas resenas no se tenía noticia alguna, se abrieron algunas de las cajas por si traían algún documento, no habiéndose encontrado ninguna aclaración de las que se buscaban.

El señor ministro de Ultramar mandó que se enviase las cajas, convenientemente cerradas, a la Casa de la Moneda, donde el martes se procederá, con la intervención del ministerio de Hacienda, al recuento del contenido, que se calcula en 38.000 duros.

Como se trata de moneda há tiempo mandada retirar de la circulación, creese que la actual resena procede de algún depósito hecho al recogerse los duros isabelinos.

Quéjase El Correo Español de que la prensa liberal no habla ni escribe como ha escrito y hablado de la prisión de otros periodistas, de la del Sr. Grandca, que va para un mes que se halla encarcelado en León sin que se sepa por qué fue detenido y de qué se le acusa.

El periódico carlista apela, en favor de su redactor, al compañerismo, al que dice haber rondado oído hasta donde le ha sido posible, y afirma que el Sr. Grandca no ha trasgredido la ley ni dado motivo ni siquiera pretexto para que se le detenga y

menos aún para que esta detención se prolongue indefinidamente.

Nosotros creemos, como El Imparcial, que debe ponerse en claro el asunto; y si no resultara delicto, restituirse la libertad al Sr. Grandca.

Ha causado alarma en Burdeos la noticia de que el gobierno español proyecta la organización de depósitos para el coupage de vinos.

Los periódicos bordeleses excitán a los vitiadores y a los negociantes para que trabajen unidos a fin de evitar que se traslade a España una industria tan pingüe.

El Ayuntamiento de Burdeos, con unanimidad, gestiona para que sean mantenidos los depósitos destinados al coupage, cuya supresión, votada en la Cámara, está pendiente de aprobación en el Senado.

Esta es una buena noticia para nosotros, porque hará comprender al gobierno y a los vitiadores españoles la necesidad de insistir en la creación de depósitos para el coupage de vinos.

Esta es un arma que bien esgrimida puede hacer desistir a Francia de la guerra que ha declarado a nuestros vinos.

Informes del corresponsal del Times en los Estados Unidos aseguran que Mac-Kinley está decidido a otorgar un gobierno militar al archipiélago filipino idéntico al implantado en la isla de Cuba.

Varios miembros del gabinete de Washington han manifestado a diferentes responsables ingleses que las declaraciones hechas en el Senado por Mr. Foraker, antiguo político del presidente, no pueden considerarse como expresión de las opiniones de Mac-Kinley respecto a la futura política de los Estados Unidos en Filipinas.

En un centro oficial se negaba anoche tuviese fundamento la noticia de que el subsecretario de la Presidencia, Sr. Cruz, hubiese dado órdenes al delegado del distrito de Palacio para que prohibiese a los periodistas acercarse a hablar al presidente del Consejo cuando saliera del regío alcazar.

La iniciativa de hacer compatible la información con la salud del Sr. Sagasta partido, según consignamos, de los mismos periodistas.

El general Martínez Campos ha vuelto a sentirse algo molestado del resfriado que venía padeciendo.

Algunos periódicos han negado que el señor Castelar tenga el propósito de publicar un manifiesto, pero es indudable, según El Correo, que no se oculta para calificar de sumamente peligrosa la política de los señores Silveira y Polavieja, peligro ante el cual hasta manifiesta la impresión de que quizá sea necesaria la concentración liberal.

La prensa inglesa publica un despacho expedido en Nueva York por el corresponsal de la Agencia Reuter, asegurando que se está formando en aquel país un poderoso trust ó sindicato para acaparar todo el comercio de tabaco de la isla de Cuba, adquiriendo las fábricas de la Habana y de las demás capitales de la isla.

Intuímos creemos manifestar los perjuicios que este monopolio podría causar a España.

La prensa extranjera publica noticias acerca de las declaraciones prestadas por algunos jefes y generales en la causa que instruye el Consejo Supremo de Guerra y Marina sobre la reedición de Santiago de Cuba.

Las noticias que respecto a este asunto inserta un colega parisiense, llegado hoy a esta corte, han sido muy comentadas en los círculos políticos; pero la verdad es que deben ser puestas en cuarentena.

Refiere un periódico que se han cambiado telegramas muy expresivos entre el ministro de la Guerra y el gobernador militar de Alicante, acerca del hecho de haber teleografiado un jefe militar al general Weyler pidiéndole a su disposición.

No sería difícil que se adoptara alguna medida con dicho jefe—a pesar de que no venía mandando fuerza—para poner término a actos como el que nos ocupa.

No es probable, decimos nosotros, que tenga trascendencia alguna este asunto, porque ni envuelve la importancia que se le atribuye, ni el gobierno se preocupa de ello.

Confirmando noticias que ya hemos dado a nuestros lectores, ha declarado el señor ministro de la Guerra lo siguiente:

«En el proyecto implantando el servicio

militar general obligatorio, que tengo en cartera, se fija la edad de veintidós años para el ingreso en filas, es decir, para prestar servicio, edad en la que el hombre, con ligeras excepciones, está ya formado. A los diez y nueve y veinte años los mozos se conceptúan reclutas disponibles.

Propongo también que desaparezgan en absoluto los cortos de talla, salvo el caso de que éste, aquél ó el otro mozo resulte verdaderamente ridículo por su escasa estatura; pero ha de ser éste tan pequeño, que a la simple vista se observe su inutilidad.

Para manejar el fusil no hace falta ser un Hércules, y además, hay servicios en el ejército, como, por ejemplo, el de los rancharos, que pueden desempeñar los que resulten cortos de tall aparta filas, y de esta manera se evitarán en parte abusos tan escandalosos en las quintas como los de Murcia y Asturias.

En cambio, fijo en mi proyecto la necesidad imprescindible de que en los reconocimientos que preceden a la declaración de soldados se hien los médicos en la contextura física de los mozos antes de declarar ó no su utilidad; porque ahora mismo, mientras algunos sanos han conseguido burlar la ley, otros que no se hallan en muy buenas condiciones para el servicio se encuentran en filas, y esto no puede ni debe consentirse.

Ignoro si las Cortes aprobarán el proyecto a que me refiero; pero yo entiendo que será verdaderamente práctico.

Claro es que estas noticias, aunque ya conocidas, son de interés general.

Anoche salió con dirección a Zaragoza el comandante general de Aragón, Sr. Ahumada.

Para despedirse fueron a la estación del Mediodía muchos generales y otros amigos del capitán general de Aragón, entre ellos algunos magistrados de la Audiencia de Madrid.

El general Weyler estuvo, en unión de varios compañeros del generalato.

Ha sido elegido senador por Alabaeste el general Cervera. No hubo lucha. Ha declarado que se propone hablar con gran claridad en las Cortes en justificación de su conducta, atacando con dureza a quien sea preciso, y muy especialmente al general Bermejo, que era el ministro de Marina cuando zarpo la escuadra con rumbo a Cuba.

Una nota de los periódicos ingleses hoy recibidos.

Mr. Andrew Carnegie, el famoso millonario de Pensilvania a quien apellidan en América el «rey del hierro» y uno de los jefes del movimiento anti-expansionista ha autorizado a dos señores, uno de ellos senador, para que visiten a Mac Kinley en su nombre y le manifiesten que está dispuesto a pagar a España la indemnización de veintidós millones de dólares si el gobierno español está conforme en conceder la independencia a los filipinos.

Preguntado acerca de este ofrecimiento Mr. Carnegie ha dicho: «Al hacerlo soy perfectamente sincero. Pagaré con mucho gusto esa cantidad si es aceptada mi proposición.»

Casi es innecesario añadir que el gobierno americano no estudiará la proposición de Mr. Carnegie, ni está dispuesto a aceptarla.

A su salida de Palacio esta mañana, y contestando a preguntas de los periodistas que le esperaban, y que, como siempre, fueron recibidos con exquisita amabilidad por el Sr. Sagasta, manifestó el presidente que no es cierta la noticia relativa a la dimisión del Sr. Capdepón, concluyendo con esta frase: «Eso es un humorismo de ministro.»

Dijo también que había dado cuenta a la reina de las noticias que el gobierno tenía por conducto oficioso de la situación crítica en que se encuentra la ciudad de Manila, ya cercada, ó cuando menos próxima a serlo, por los tagalos, que bajo ningún concepto aceptan la soberanía de los Estados Unidos.

Añadió el jefe del gobierno que mañana se celebraría Consejo de ministros, aun cuando no pudiera asistir a él el señor ministro de la Gobernación, por más que estando muy mejorado de su indisposición, todo hacía presumir que podría asistir al Consejo.

Se ha dictado una real orden disponiendo sean dados de baja en los cuerpos que actualmente prestan servicio los segundos tenientes de la escala de reserva de artillería, los cuales pasarán a los depósitos de reserva que elijan.

Todo hace creer que en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebre se acordará publicar el decreto de supresión del ministerio de Ultramar antes de la apertura de las Cortes.

El Sr. Romero Girón tiene preparadas las bases del articulado del proyecto, faltando únicamente su desarrollo y la redacción del preámbulo.

Y esto mismo confirma la noticia de que el Sr. Romero Girón no irá a las Cortes como ministro de Ultramar.

El señor ministro de la Gobernación se encuentra casi restablecido de su afección catarral, pero aún no ha podido salir de casa.

Se ha dicho esta tarde que se había reeducido la actitud de algunos ministros que deseaban salir del gabinete.

Sin embargo, confíase en que el señor presidente, en el Consejo de mañana, logre convencerlos a todos de que el gobierno debe ir a las Cortes tal y como se halla constituido.

Nada nuevo se ha sabido de Filipinas respecto a los prisioneros españoles, y el silencio del general Ríos se atribuye a la determinación de los americanos de intervenir el cable.

El Sr. Sagasta no ha salido esta tarde de su domicilio.

Allí ha despachado varios expedientes del ministerio de Fomento y algunos asuntos pendientes de la Presidencia.

A última hora se sabe con seguridad que en el domicilio del Sr. Sagasta se celebrará mañana Consejo de ministros.

A dicha reunión concurrirá el señor ministro de la Gobernación, que ya se encuentra restablecido de su indisposición.

Mañana probablemente firmará la reina el decreto mandando proceder a la elección de un senador por Avila en sustitución del señor marqués de Cubas.

Háblase mucho de haber prohibido el ministro de la Guerra un acto que trataba de realizar en día determinado un círculo militar.

Es posible que en el Consejo de ministros de mañana no pueda acordarse la fecha de la apertura de las Cortes, porqué el Senado de Washington no ha aprobado todavía la ratificación del tratado de paz.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

Y por lo mismo, después que esto suceda, será cosa de pocos días la convocatoria.

bio de fortuna encontrarán causas de distracción que atenuarán sus penas.
»En cuanto a mí, entraré en la única existencia que me conviene para el porvenir, y viviré con mis recuerdos.
»Podeis estar seguro que entre ellos, el de las horas que nos han reunido, no será el menos grato, y que mi agradecimiento hacia vos no se apagará nunca.
»Os envío esta carta en los primeros momentos en que me creo libre para hablar, porque me entristecía el pensar que podiais juzgarme como ingrata y olvidadiza.
»Cuando tenga algo que contaros, me apresuraré a escribirlos de nuevo, y quizás una segunda carta seguirá de cerca a la primera.
»Creed en los sentimientos de gratitud y de sincera amistad de vuestra amiga,
»ANGELA DE RILLES.»
Pedro Huber no había hecho más que acabar de leer esta carta, cuando un criado del castillo le llevó otra.
También era de Angela.
»Querido amigo:
»Bajo la impresión de la más violenta de las emociones os escribo estas pocas líneas.
»Todo ha terminado.

BULLETIN religioso del día 17 de enero. Santos del día 17 de enero: San Antonio Abad, San Sulpicio, obispo, y Santa Rosalina.

Cultos para el día 17. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio y habrá solemne función al finalizar, orador el P. Campana.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 16 al 20. Entrega de carpetas de conversión de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.

Se facilita dinero sobre hipotecas, resgas, de finzas y al comercio. Calle de San Miguel, 27, pl. 4.ª, 9 m. a 3 tarde.

PARA TENER SALUD. El sistema KNEIPP. Los específicos se venden a igual precio de Barcelona, en la farmacia del doctor Gavayo.

PERFUMERIA FINA DE LAS MEJORES MARCAS. Precios, los establecidos antes de la subida de los cambios.

FRERA. Carmen, 1 y Mayor, 6 (Palacio de Oñate). PARA COMPRAR ROPA BLANCA EQUIPOS DE NOVIA y canastillas RECOMENDAMOS Los Docks PTA. DEL SOL, 13

MR. GAYTTE. Victoria, 7, 2.ª. Sigue enseñando con especialidad el francés hablado.

LA PROVEEDORA. Préstamo al comercio e industria. Médico interés, fácil pago. Sobre hipotecas fincas urbanas Madrid, rústica Castilla y Extremadura.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 17 de enero. Parada: San Fernando y León.

Comedor de la Caridad. En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 6337 personas.

Casas de Socorro. En el día 15 han sido asistidos en las de esta capital 101 accidentes: 59 leyes, 92 graves y 10 de prolección reservado.

Enterramientos. Durante el día 15 se ha dado sepultura a 47 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Alhondra, 42.

Almoneda DEL MOBILIARIO de un hotel. Hay comedor, despacho, sala, gabinete, espejos, alombras, vajilla, cristales, colgaduras, en caballos, bronces, sillas, sillas Luis XV, piano, villator, 6, 1.ª planta.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ADRIAN PIERA Y BORI del comercio de maderas de esta corte falleció el día 17 de enero de 1897.

Se facilita dinero sobre hipotecas, resgas, de finzas y al comercio. Calle de San Miguel, 27, pl. 4.ª, 9 m. a 3 tarde.

PERFUMERIA FINA DE LAS MEJORES MARCAS. Precios, los establecidos antes de la subida de los cambios.

FRERA. Carmen, 1 y Mayor, 6 (Palacio de Oñate). PARA COMPRAR ROPA BLANCA EQUIPOS DE NOVIA y canastillas RECOMENDAMOS Los Docks PTA. DEL SOL, 13

MR. GAYTTE. Victoria, 7, 2.ª. Sigue enseñando con especialidad el francés hablado.

LA PROVEEDORA. Préstamo al comercio e industria. Médico interés, fácil pago. Sobre hipotecas fincas urbanas Madrid, rústica Castilla y Extremadura.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 17 de enero. Parada: San Fernando y León.

Comedor de la Caridad. En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 6337 personas.

Casas de Socorro. En el día 15 han sido asistidos en las de esta capital 101 accidentes: 59 leyes, 92 graves y 10 de prolección reservado.

Enterramientos. Durante el día 15 se ha dado sepultura a 47 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Alhondra, 42.

PROPIETARIOS. Dinero al 5 1/2 y 6 por 100. Maquinaria, muebles, vajilla, cristales, colgaduras, en caballos, bronces, sillas, sillas Luis XV, piano, villator, 6, 1.ª planta.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ADRIAN PIERA Y BORI del comercio de maderas de esta corte falleció el día 17 de enero de 1897.

Se facilita dinero sobre hipotecas, resgas, de finzas y al comercio. Calle de San Miguel, 27, pl. 4.ª, 9 m. a 3 tarde.

PERFUMERIA FINA DE LAS MEJORES MARCAS. Precios, los establecidos antes de la subida de los cambios.

FRERA. Carmen, 1 y Mayor, 6 (Palacio de Oñate). PARA COMPRAR ROPA BLANCA EQUIPOS DE NOVIA y canastillas RECOMENDAMOS Los Docks PTA. DEL SOL, 13

MR. GAYTTE. Victoria, 7, 2.ª. Sigue enseñando con especialidad el francés hablado.

LA PROVEEDORA. Préstamo al comercio e industria. Médico interés, fácil pago. Sobre hipotecas fincas urbanas Madrid, rústica Castilla y Extremadura.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 17 de enero. Parada: San Fernando y León.

Comedor de la Caridad. En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 6337 personas.

Casas de Socorro. En el día 15 han sido asistidos en las de esta capital 101 accidentes: 59 leyes, 92 graves y 10 de prolección reservado.

Enterramientos. Durante el día 15 se ha dado sepultura a 47 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Alhondra, 42.

CASAMIENTOS. Por conveniencia, a edad de 6 posición social. Se facilitan con información secreta, garantizando los informes. Dirigirse con detalles, lista de Carreros, Madrid, cédula número 6.070.

TOPÓGRAFOS. Preparación para las oposiciones anunciadas, bajo la dirección del Sr. Gil y Soldado, autor de La Topografía, y de D. Francisco Soler, topógrafo segundo. Las clases principiarán el 20 del corriente.

PERDIDA ROSARIO CORAL EN peluquía encarnada, con L y corona, desde las Carboneras, por Puleroso y cost.ª S. Justo a Segovia, 3 dup.ª, portería, donde se gradifica.

TEATRO REAL. Se tode un palco principal a 4.ª turno Razón, España, 14, bajo.

MOLDURAS.-CAJETIN M. DE BARROLA.-MADRID. Fábrica. Calle García Paredes.-Pedir catálogos.

COLEGIO DE SORDOMUDOS para niños y niñas, internos y externos. Embajadores, 14.

SEÑORAS. Se hacen sombreros desde 1 peseta y vestidos. Abrigos y paños a la medida muy baratos. HORTALEZA, números 20 y 22, 1.ª.

MANTAS Y COLCHAS. Gran surtido en mantas para cama y viaje. Sábanas y almohadas hechas, desde 2 pesetas. ALMAGEN: 30, MONTERA, 30, ENTRESUELO.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuenca, 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franqueado y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7.

TOS. CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU. De venta en todas las Farmacias. Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

ASMA ó sofocación deben usar los CHARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídale el prospecto.

Se vende en el pueblo de Medinaceli una casa moderna, que consta de bajos, dos pisos y solabanes y graneros. Informar en Sigüenza el Sr. Soja, asenador del ferrocarril, y en Madrid, calle Mayor, 33, 2.ª.

Coronas fúnebres. Gran surtido en pianos de salón. José Ruiz y Compañía, 6, Plaza del Angel, 6.-Exportación a provincias. PLAZA DE TOROS DE PALENCIA. Se organiza para las ferias de mayo y setiembre ó por años. Informar en los dueños, Sres. Hijos de Calderón, en Palencia.

GRAN LOCAL. Se alquila uno muy espacioso para taller ó gran almacén, con dos huecos. FACTOR, NÚM. 5.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrear capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

LA MODA EUROPEA. EDICIÓN ESPECIAL PARA ESPAÑA. DIRECTORA, D.ª JOSEFA PUJOL DE COLLADO. REDACCIÓN, DUQUE DE RIVAS, 3. ADMINISTRACIÓN, FACTOR, 7. Esta GRAN REVISTA DE MODAS se publica quincenalmente y consta de ocho páginas de abundante y escogida lectura, con muchos grabados en negro de labores, modelos, etc. Seguirá con tal cuidado todas las variaciones de la moda y atenderá con tanto esmero todo cuanto se relacione con el útil, que la presencia de esta revista es de absoluta necesidad en todos los hogares.

Un número, 25 céntimos. Nuestros suscritores tendrán derecho a recibir en su domicilio (por mano del repartidor en Madrid y franco de porte en su residencia en provincias) los dos números mensuales por 30 CENTIMOS. Se servirán pedidos a nuestros corresponsales en provincias y a los vendedores en Madrid en condiciones especiales. Los pedidos a nuestra Administración (FACTOR, 7), a nuestra Sucursal (PUERTA DEL SOL, 1) y a los repartidores.

lidad de mi alma habrá desaparecido para siempre. »No tendreis esa crueldad! Decidme que nos volveremos a ver, que no me tratareis como a extraño, que de cerca y de lejos, permaneceremos unidos por los lazos de un aprecio recíproco y de una simpatía poco común. »Verdad que no me negareis esta merced? »Termino esta carta que me parece tan breve, porque quisiera estar conversando eternamente con vos; pero el señor de Breyno no ha de tardar en marcharse. »Tan solo agrego una palabra. »Y es que os perteneceré siempre como pue- de pertenecer un ardiente y fiel servidor, »PEDRO HUBER.» Los caballos que se habían parado al pie de la terraza sacudían con impaciencia los casca- bellos. El joven cerró la carta y se dirigió al cas- tillo. Susana salía de éste apoyándose en el brazo del anciano marqués. Iba vestida con una falda negra y una cha- quetita gris. Había llorado mucho. Sin embargo, no conocía aun la terrible no- ticia que la esperaba. Cinco minutos después el carruaje se alejaba al trote rápido de los caballos, llevando hacia Pleyber a la huérfana y la carta de Pedro Huber.

conversación alguna con ellas, porque no sa- bía ni una palabra de francés. En seguida empezó el viaje que el barón y la baronesa de Bracey habían efectuado la no- che anterior. Durante aquella caminata apenas se pro- nunciaron dos palabras. Susana, atormentada desde hacía largo tiem- po por la oscuridad de los sucesos que ocu- rrian a su alrededor, y que ella observaba con miradas de ansiedad, temiendo la luz que no podía por menos de brotar ante sus ojos, arro- pada y medio envuelta en una capita, en un rincón, con sus hermosos cabellos en desórden, sumida en sus reflexiones, ó mejor dicho, en sus angustias, no se ocupaba siquiera de la ra- zera de aquel país, que, sin embargo, hubiera debido extrañarla. Cuando el carruaje penetró en aquella lan- da interminable, preguntó: —¿Dónde estamos? —Vamos a llegar. Se inclinó a la portezuela. Las nubes se disipaban, barridas por un viento Sudoeste. El sol salía vencedor en la lucha que había entablado desde su salida. Poco después la bruma desaparecía y los juncos y los espinos de la landa quedaron al descubierto. De repente aquella naturaleza melancólica se iluminó. El cochero bretón bajó la capota del landau y continuó la marcha. Un momento después extendía el brazo, se- ñalando el horizonte. A lo lejos, y a unos cuatro kilómetros pró- ximamente, la masa negra del castillo se des- tacaba en el azul del cielo. Se volvió hacia los viajeros y señalando con la fusta la silueta imponente de aquella espe- cie de fortaleza, detrás de la cual se adivina- ba, sin verla, la inmensidad del mar, pronun- ció con el cerrado acento del Cornualles: —«Pleyber! Los dos potros bretones trotaban cada vez con más prisa, oliendo la cuadra, sobre un ca- mino más a propósito para atravesarlo a ca- ballo que en coche. Y Susana, impresionada por el aspecto grandioso de los acantilados que levantaban a lo lejos sus recortadas aristas y sus puntas amenazadoras, examinaba al fin, con una espe- cie de curiosidad supersticiosa, aquella pe- sada tierra, tan diferente de su encantadora Turana, cuando de repente dijo al coe- ro:

pena; ella, que es tan alegre como un jilguero. Hasta los criados charlan en voz baja y a es- condite por los rincones. Lo que ocurre no es natural. Y hasta tú... —Pues bien, si—dijo Pedro,—tengo miedo. —¿Miedo de qué? —No lo sé. Hay algo en la atmósfera que me asusta. —¿Algo malo? —Quizás. —¿Para quién? —Para todo el mundo, para nosotros, para la señorita Susana, para la casa, en fin... —Y no puedes decirme lo que es? —No... Esperemos. El joven iba a alejarse. Su padre volvió a llamarle. —¡Ah! se me olvidaba... Ha venido una car- ta para tí. —¿Cuál? —Ayer mañana, en seguida que te mar- chaste. —¿De dónde viene? —No lo sé... de Quimper creo; en seguida la llevé a tu cuarto. Pedro Huber ya no le escuchaba. Corría ha- cia el pabellón. Su padre le seguía con la mirada, extrañado de un cambio tan pronto y tan radical, y se rascaba la oreja, diciendo. —¿Pero qué es lo que tienen aquí todos en la cabeza? El doctor estuvo tentado de llevarse la car- ta a los labios, a pesar de no conocer la letra; pero no dudó un momento que aquellos caracte- res largos, trazados evidentemente por la mano de una mujer, fuesen de la señorita de Rilles. No se engañaba, y sus ojos que buscaron con avidez la firma se animaron al leer este nombre grabado en su memoria con caracteres im- borrables: Angela de Rilles. Hé aquí lo que decía: «Señor Huber: »Hubiera querido escribros antes, pero si no he cedido a este deseo, es porque os hubiera puesto en un compromiso que he tomado el partido de evitaros. »Hoy, las razones que me impedían hacerlo, no existen ya. »Hé aquí por qué. »Recordad el compromiso que adquirí de no revelar a nadie lo ocurrido. á no ser al conde

de Armel, el padre de esa pobre Valentina y el jefe de la familia de la señora de Bracey. »Esto es lo que he hecho. »El conde, al cual no conocía, es un hombre de un carácter admirable. »Tuve con él largas entrevistas, y compren- dí que sin querer vengarse de los crímenes cobardemente cometidos contra la mujer á la cual tanto amaba, contra su hija y contra sí mismo, estaba sin embargo resuelto á imponer una reparación á tan monstruosos culpa- bles. »Comprendí también que para ahogar un escándalo ruidoso, que hubiese recaído sobre la señorita de Bracey y sobre toda esta fami- lia, deseaba que la explicación tuviese lugar en un país desierto, perdido, alejado de todo, cerrado, por decirlo así, y de donde nada pu- diera salir contra su voluntad. »Las posesiones de Pleyber, situadas en los últimos límites del Finisterre, reunían estas condiciones. »Y en efecto, qué aislamiento, qué silencio! »Casi puedo decir que es un caos el aspecto de estas rocas frente á las cuales os escribo. »Ahora puedo decirlo todo. »Cuando recibí esta carta, no me cabe du- da que los barones de Bracey estén ya en ca- mino para Bretaña. »Quizás cuando la leáis la explicación haya tenido lugar, y todo haya concluido. »¿Cómo? »Lo ignoro, porque el señor de Armel no me ha comunicado cuales son sus intenciones. »No lo conozco más que hace unos días, pe- ro creo, si he comprendido bien la nobleza de su carácter, que será indulgente. »Y sin embargo, ¡si hubiese visto su cólera y su indignación, al saber la muerte de la madre de Valentina! »Tan sólo duraron unos instantes. »En seguida se tranquilizó, y su irritación se fundió en una lluvia de lágrimas. »¿Cómo convuere esas lágrimas de los hombres que el orgullo no puede rechazar! »Yo estaba conmovida. »Hoy espero los sucesos con más calma. »Dispensadme, pues, el que no os haya con- testado antes. Comprenderéis, pues, la causa de mi retraso. »Vuestra amistad me conmueve más de lo que os podéis figurar. »Quizás nos encontremos muy pocas veces en el porvenir. »Valentina se repondrá pronto de sus sufrimien- tos y con el afecto de su padre y el cam-